Segunda série de exercícios de TM-119 - Dinâmica e Controle de Sistemas

Prof. Marcos C. Campos
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1) Considere o sistema de primeira ordem da figura. Determine o erro estacionário da resposta à rampa unitária.

Resp.: ess ( (
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2) Determine o erro estacionário para um sistema de segunda ordem com controlador proporcional quando a entrada é um degrau de valor A.

Resp.: ess = A p1 p2 / (p1 p2+K)
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3) Determine o erro estacionário do sistema ao lado para a rampa unitária.

Resp.: ess = F/K
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4) Considerando o sistema abaixo, determine KP para que o sistema tenha coeficiente de amortecimento igual a 0,7.

Resp.: KP = 2,3904

5) Esquematize o diagrama do lugar das raízes para o sistema da questão anterior considerando o parâmetro KP variável e maior que zero.
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6) Determine o ganho derivativo KD (em função dos outros parâmetros J,F e KP) para que o sistema tenha coeficiente de amortecimento igual a 1.

Resp.: 
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7) Determine a relação entre KI e os outros parâmetros do sistema ao lado, KP T e p, para que o sistema tenha coeficiente de amortecimento igual a 1.

Resp.: 
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